Inundatii
- consolidarea clădirilor, instalaţiilor, etc., pentru evitarea dărâmării acestora ca urmare a unor eventuale furtuni sau inundaţii;

- regularizarea albiilor  râurilor şi pârâurilor  din zonă, prin crearea de pereuri betonate sau din piatră, întărirea celor existente, extinderea porţiunilor regularizate în amonte şi în aval de zonele locuite

- drenarea şi adâncirea albiei râurilor STREI şi RÂUL MARE  
- plantarea de ramuri de salcie pe marginile apelor din zonă pe porţiunile nisipoase şi care prezintă riscul erodării acestora ;

- îndreptarea  malurilor apelor din zona locuită, pentru evitarea creării de baraje de gheaţă, lemne sau alte materiale pe care apele le pot aduce din amonte ;

- plantarea de arbuşti sau pomi fructiferi pe porţiunile despădurite şi care sunt în pantă, pentru evitarea alunecărilor de teren;

- crearea unei zone tampon prin defrişarea lăstărişului sau prin crearea de drumuri  vicinale, între terenurile arabile sau păşuni şi zonele împădurite, pentru evitarea extinderii eventualelor focare de incendiu spre zonele împădurite, unde focul nu poate fi stăpânit uşor ;

- instruirea populaţiei în ceea ce priveşte  regulile PSI şi a modului de comportate la producerea  anumitor tipuri de  situaţii de urgenţă
A. Riscuri tehnologice :

-  verificarea, în baza HGR nr. 2288/2004 şi a HGR nr. 804/2007 privind controlul asupra pericolelor de accident major in care sunt implicate substante periculoase , cu modificarile  si completarile  ulterioare a tuturor situaţiilor posibil generatoare de  riscuri tehnologice ;
- monitorizarea tuturor situaţiilor generatoare de riscuri tehnologice; 
- verificarea posibilelor surse de poluare a apelor şi luarea măsurilor necesare pentru ca acest lucru să nu se întâmple;

- instruirea populaţiei în ceea ce priveşte  modul de comportate la producerea  anumitor tipuri de  situaţii de urgenţă
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